

今年我区城镇新增就业突破1万人 城镇新增就业指数全市第一

本报讯(记者 江波 通讯员 王永玲) 就业是最基本的民生。昨日,记者从就业和人才中心获悉,截至4月底,今年我区城镇新增就业突破1万人,城镇新增就业指数全市第一。

以白沙镇为例,今年该镇紧紧围绕“稳就业”和“保居民就业”两大重点工作,依托零工市场就业服务平台,以“就”在白沙为出发点和落脚点,不断提升就业服务能力和水平。1至4月,全镇开展现场招聘会4场,参加企业97家,1330人达成就业意愿。

这不是个例。区就业和人才中心在坚持落实就业“两个优先”,积极响应赛马比拼工作机制,推动稳就业各项政策措施落地的基础上,致力于促发展、拓岗位,推动就业优先政策见实效,稳定全区就业局势,促进高质量充分就业。

扩就业增量。我区全面落实就业优先政策和推动经济企稳恢复提振系列措施,配套高质量发展激励政策资金1.5亿元扶持市场主体,向经济增长要就业增量。

稳就业存量。通过梳理汇总惠企稳岗“政策包”,组建“人社服务专员”队伍,集中开展新闻发布会、政策宣讲会等活动,全方位宣传落实确保企业“尽知尽享”。

促供需对接。坚持“线上+线下”“政府+市场”对接,持续开展一系列引才活动,推动“端到端”精准匹配。通过组织招聘会54场,联动各方力量为企业送工引才1.8万人次,有力促进高校毕业生等青年群体和农民工、脱贫人口等重点群体就业。

2023年成渝地区双城经济圈高质量发展论坛在江津举行

本报讯(记者 阮瑞雪)5月13日,2023年成渝地区双城经济圈高质量发展论坛在江津举行。

商务部原副部长、中国五矿原总经理周可仁,驻冈比亚前特命全权大使、商务部外事司原司长马建春,中国国际经济合作学会会长高元元,四川省发展改革委副主任朱江,重庆市发展改革委总工程师廖为,区委书记李应兰,区委副书记、区长唐大军及多位专家学者出席论坛。川渝两地各级政府部门、园区管委会、企事业单位负责人等参加论坛相关活动。

论坛上发布了《重庆市江津区融入成渝地区双城经济圈建设研究报告(2023)》智库成果。高元元、朱江、廖为、唐大军为《重庆市江津区融入成渝地区双城经济圈建设研究报告(2023)》揭幕。

专家学者分别围绕打造内陆改革开放高地、协同培育现代产业集群、共建现代特色高效农业带、共筑长江上游生态屏障、公共服务共建共享等议题作主旨演讲,为成渝地区双城经济圈高质量发展积极建言献策。

周可仁表示,成渝地区双城经济圈建设已进入稳中加固、稳中提质、稳中向好的高质量发展攻坚期。江津区作为成渝地区双城经济圈区域中心城市之一,三年来,凭借区位优势 and 产业基础,主动作为,协同周边地区和成渝地区双城经济圈其他城市联动发展,按下“快进键”、跑出“加速度”,在制度设计、发展态势、创新动能、开放能级、融合融通等方面取得明显成效,为江津实现高质量发展提供了强劲动能。

高元元表示,本次论坛在全面推进

中国式现代化新征程,成渝地区双城经济圈建设三周年,全球经济格局深度调整的大背景下举行,阐述成渝地区双城经济圈高质量发展的实践探索、典型案例、成果经验,意义非凡。中国国际经济合作学会愿通过此次论坛,加强与参会嘉宾代表及专家学者的交流,以务实合作谋高质量发展,共创成渝地区双城经济圈美好未来。

李应兰表示,近年来,江津区始终把成渝地区双城经济圈建设作为“一号工程”和各项工作总抓手总牵引,锚定高质量建设同城化发展先行区、加快建设“五地一城”奋斗目标,聚焦基础设施互联互通、产业发展协同协作、公共服务共建共享、生态环保联建共治、对外开放共促共进等重点领域,积极探索建立重大政策协同、重点领域协作、市场主体联动机制,

全力打造西部陆海新通道重庆主枢纽,切实把战略要求转化为开创江津高质量发展新局面的生动实践。江津区位优势、产业强、机遇多,是投资兴业的沃土。希望各地企业家在江津多走一走、看一看,感受新时代江津独好的风景、发展的脉动,把更多资源投向在江津,把更多希望播种在江津。

据悉,此次论坛由重庆市发展改革委、四川省发展改革委指导,重庆市江津区人民政府、中国国际经济合作学会联合主办,西部(重庆)科学城江津片区管委会、中国国际经济合作学会数字经济工作委员会、成渝地区双城经济圈研究院承办,以“共筑中国经济重要增长极”为主题,旨在通过专家报告、成果发布、行业交流、经验分享等活动,促进成渝地区双城经济圈内外政产学研研媒各界的交流合作。

酒企江小白跨界农业——深耕十年打造出诗酒田园

记者 龙春梅

如今,在全面推进乡村振兴背景下,非农企业跨界农业已然成为新趋势。在重庆江津,以白酒为打主打产品的江小白,种起了高粱、油菜,借助自身产业优势跨界“反哺”农业。

仅用10余年时间,江小白“以酒生花”促进三产融合,重资投入建设了两个酒庄、一个农场,打造集生产、生态、生命于一体的诗酒田园,实现了以产业带动产区发展,以农场助推乡村振兴的“小白模式”。

“#重庆巨型稻草人王国火了”“#重庆也有阿那亚同款建筑”“#重庆江津一农庄竟能划船”……5月以来,上述话题占据了重庆微博同城热搜榜单。其中,单条话题当日阅读量突破300万,令人目光聚焦在了江津酒庄。

就在4月12日,重庆市招商与投资促进局官方账号“投资重庆”发布了一段《乡野春生》的视频,并配以“重庆,一座值得慢慢品味的城市”的标题,向全国推介重庆城市形象。视频画面温馨,构图唯美,勾勒出一幅惬意的田园生活美景图,让众多国内外网友惊叹。

事实上,这些“引爆”网络的话题都指向同一个地方——江记酒庄。在中国白酒金三角区域内,江小白打造了上万亩的农场和近千亩的酿酒基地,融合成了巨大的自然酿造生态区。

重庆江津,这片珍贵的富硒土壤,其风土气候适宜酿酒、种植酒用高粱,是正宗川派小曲清香酒的发源地。

漫步于江记酒庄之中,上万亩的高粱地和上千亩的酿酒基地融合在一起,形成了一个巨大的新兴酿造生态谷。这样自然气息浓郁的地方,不仅是江小白的现代庄园,也是江小白优质原料的绝佳产地。基于酿造生态区和自然酿造理念,江小白在白酒酿造的育粮蒸粮、摊晾下曲、入窖发酵、蒸馏出酒、入库窖藏的每一步,都与自然环境深度链接。

以江记酒庄为原点,江小白还探索出了一条循环式生产的路径:每年,江小白农场的高粱收割烘干后,被直接运往江记酒庄生产车间,由酿酒师酿制成酒,销往全国各地;在高粱收获后,土地也会得到充分利用——农场会播种下与高粱错季生长的油菜花发展乡村休闲旅游。

依托江小白酒业一二三产业融合优势,生产基地直接解决本地就业岗位1000多个,每年发起的返乡就业活动惠及2000多人;原料基地发展起“企业+基地+农户”模式,带动周边2000余农户增收,助力乡村振兴。

在形成自然酿造全产业链生态上,通过衍生出工业旅游、酿造体验等项目,不断发展壮大,反过来再带动本地乡土发展,形成相得益彰的良性循环,江小白构建起了投资乡村全产业链独特样本。

至今,以江记酒庄为原点,江小白带出了百亿产业链,包括江小白、梅见两个头部酒品牌,将小镇土特产卖向全球30多个国家和地区。

从2012年创牌至今,江小白可算是酒行业的“创业神话”,而背后最重要的,是重庆江津良好的营商环境为企业创造的投资沃土。

去年10月28日,重庆江津区政府与江小白酒业就“升级清香自然酒,目标百亿新名酒”举行战略签约仪式。江津区政府宣布对江小白酒业进行10亿元战略投资,支持江小白酒业进一步做强做大,立足西南最大的清香型白酒示范基地,推进产城融合,以自然酿造的理念携手打造重庆酒城。

根据江津区消费品工业“十四五”规划,未来将充分利用清香型高粱酒发源地和标准制定优势,以助推“振兴渝酒”为目标,以江小白酒业等为龙头,积极促进白酒产业工、农、文、旅、商协调融合发展,打造“重庆酒城”产业生态圈,到2025年力争实现白酒产业营业收入100亿元。

这样大手笔的国资加持民营企业,足以看出政府的重视程度,对于江小白酒业一个农场两个酒庄的产业集群的品质提升也有至关重要的作用。

今日视点



▲ 聂荣臻元帅陈列馆全景(聂荣臻元帅陈列馆提供)
▶ 四面山望乡台瀑布 通讯员 朱美忠 摄



10条长江主题国家级旅游线路发布 2条旅游线路涉及江津

本报讯(记者 蒲泽熙)日前,文化和旅游部推出10条长江主题国家级旅游线路。这10条旅游线路中,有2条旅游线路涉及江津。其中,长江红色基因传承之旅主题旅游线路收录了聂荣臻元帅陈列馆,长江风景揽胜之旅主题旅游线路收录了四面山景区。

为加强长江旅游高质量产品供给,提升旅游消费水平和能力,文化和旅游部通过统筹长江国际黄金旅

游带沿线地区文化和旅游资源,选取具有突出意义、重要影响、重大主题的节点,以“文化场景化、场景主题化、主题线路化”为思路,串点成线,连线成廊,设计了包括长江红色基因

传承之旅、长江风景揽胜之旅等在内的10条长江主题旅游线路,全面展示真实、立体、发展的长江,塑造长江国际黄金旅游带整体形象,提升国际知名度和全球竞争力。

长江红色基因传承之旅,以长江沿线全国红色旅游经典景区为载体,集中展现中国共产党的光辉历程,引导广大人民群众在回溯红色历史时感悟初心使命,汲取前进力量。该线路收录了聂荣臻元帅陈列馆等。

长江风景揽胜之旅,以长江沿线国家5A级旅游景区为载体,让人们在领略自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。该线路收录了四面山景区等。

延伸阅读

走进聂荣臻元帅陈列馆追思科技主帅

记者 吴刚

聂荣臻元帅陈列馆位于重庆市江津城区,由江泽民同志亲笔题写馆名,1999年建成开馆,2008年对外开放。聂荣臻元帅陈列馆是

全国爱国主义教育示范基地、国防教育示范基地、全国科普教育基地、国家二级博物馆、国家AAAA级旅游景区……

聂荣臻元帅陈列馆展览共分五部分,分别是《立志报国》《开国

元勋》《科技主帅》《新的长征》《风范长存》,馆内展出文物、图片共3000余件(张),展览采用雕塑、油画等艺术形式和声光电技术,生动再现了聂荣臻元帅光辉的一生。

聂荣臻元帅陈列馆接待游客150万余人次。聂帅生平事迹巡回巡讲活动及专题报告会在北京、天津、上海、河北、甘肃等多个省市开展,现年均开展200余场次。

聂荣臻元帅陈列馆先后荣获全国青少年社会教育最高奖——银杏奖、全国红色旅游工作先进集体、全国科普工作先进集体……

四面山:康养胜地 诗意山居

记者 龙春梅

中国5A级旅游景区、“国家生态旅游示范区”、全国首批“中国森林氧吧”、中国最美十大森林公园、中国最美绿色生态旅游度假区……

四面山,位于云贵高原大娄山北坡余脉,渝川黔“旅游金三角”核心圈层,是渝川黔地区罕见的旅游资源富集之地。这里,赤壁丹霞“灿若沃丹”,千瀑千姿“飞流直下”,高山湖泊悠然灵动……独具一格的四面山水,衍生了渝川黔最完美的生态。作为全国首批“中国森林氧吧”,四面山地处地球同纬度最大的亚热带常绿阔叶林带,总面积达180万亩,森林覆盖率96%,每立方厘米空气的负氧离子达2.9万个,饮用水源

呈天然弱碱性,被国际生态学专家誉为全球植被最丰、水质最洁、空气最纯的地区之一。

好山好水好风光,富硒富氧好地方。中国科学院地球化学研究所所在普查中发现,四面山旅游度假区及周边地区的土壤中,富含硒元素,自然出产的果蔬畜禽70%以上都能达到富硒农产品标准,为全国“健康疗养型特色小镇”的美誉诠释了有力的注脚。独一无二、与众不同的绝版资源,孕育了四面山4万人民的善良淳朴,创造了“双胞胎村”“江津玉”等举国关注的文化盛景。

康养胜地,诗意山居。以旅游业为主导的产业格局在四面山日趋完善。旅游度假区核心区规划面积约38平方公里,集“吃、住、行、游、购、娱”于一体

的基础设施配套建设,从规划投用,已走在渝川黔“金三角”旅游度假区的前列。市政大道、市政管网、公园、游步道等设施功能完善;变电站、水厂、污水处理厂、基层卫生院等配套一应俱全;智慧旅游产品提档升级,特色小镇、服务企业蓬勃发展。

从举办“七夕东方爱情节”,到“生态五项国际挑战赛”;从建成全国首家户外沉浸式光影体验乐园,到积极拓展研学旅行……每一笔都是“四面山式营销”的浓墨重彩,万千景象,近悦远来。

近5年来,四面山旅游平均接待旅游人数134.62万人,旅游综合收入实现46.23亿元。一个个沉甸甸的荣誉、一项项高大上的赛事,在这里影响中国,感

景区门票优惠活动

中国地市新闻网联盟已成立15年,是目前全国地方最具影响力、号召力的联盟组织之一。2023年5月15日-19日江津承接开展第十四届地市级新媒体创新发展大会暨“百家媒体看江津”大型采访活动,四面山景区作为此次活动的协办单位,为有效利用中国地市新闻网联盟媒体资源,加大景区的传播范围,拟推出优惠促销活动。2023年5月15日-5月31日期间,分享第十四届地市级新媒体创新发展大会暨“百家媒体看江津”大型采访活动指定链接或分享到朋友圈,连续转发三天,购票时即可享受四面山景区门票5折优惠(45元/人),门票有效期至2023年12月31日。活动详情敬请关注江津融媒体中心公众号。

第十四届地市级新媒体创新发展大会暨“百家媒体看江津”大型采访活动启动

本报讯(记者 周小辉)5月15日,江津再度迎来全国媒体的聚焦。由重庆市广播电视和网络视听协会作为指导单位,中国地市新闻网联盟、江津区委宣传部主办,江津区委网信办、江津区融媒体中心、江津区文化传媒有限公司、湖南奥凯传媒有限公司承办的第十四届地市级新媒体创新发展大会暨“百家媒体看江津”大型采访活动在江津启动。

第十四届地市级新媒体创新发展大会暨“百家媒体看江津”大型采访活动以“技术赋能 向智前行”为主题,包括专家讲座、主题经验分享、圆桌论坛、技术讲座、项目发布、颁奖典礼等环节,邀请中国社科院、新华社、中国传媒大学等单位的专家教授解析互联网发展趋势、解读融媒体发展前景。来自全国地市级主流媒体的负责人和专家学者齐聚一堂,实地聚焦江津经济社会发展,考察江津融媒体中心建设的同时,探讨融媒体建设发展大趋势,深度交流融媒体运营经验。

第十四届地市级新媒体创新发展大会暨“百家媒体看江津”大型采访活动将持续至5月19日。按照行程,此次大型采访活动将走进四面山、陈独秀故居、江津区融媒体中心、珞璜临港产业城、江津玉原产地交易市场、韩氏瓦缸酱园文化城、江记酒庄等地,从不同角度聚焦解析江津文旅发展、产城融合、工业创新、媒体融合纵深发展等情况。

记者百企行